

银行管理“装睡” 信贷违规“暴走”

■新华社记者 李延霞

北京3.4亿元、广州1.47亿元……多地近日通报了经营贷、消费贷等信贷资金违规入楼市的排查结果。监管三令五申、罚单不断，信贷资金违规入楼市的痼疾仍难以根治。这其中固然有多个主体、多重因素的推动，但作为信贷资金的投放方，银行机构负有不可推卸的责任。

贷前调查、贷时审查和贷后检查的

“三查”制度是银行信贷资金安全的重要保障。从监管部门披露的案例看，银行信贷管理的“屏障”漏洞重重，甚至有个别银行工作人员故意“放水”。

记者调查发现，一些银行存在“重放贷、轻管理”现象，对贷款资金流向监测存有惰性心理，同时又怕得罪客户，默许、纵容挪用贷款的行为。当然银行也有自己的盘算：完成了给小微企业的放贷任务，同时赚得了利息收入；万一出现风险，手里还有抵押的房

产可以变现。所以只要表面上流程合规，便会睁一只眼闭一只眼。

信贷资金违规进楼市的危害极大，这个问题必须严查。不到两个月的时间，一些地方就查出上亿元资金违规流入楼市，这说明只要想查，问题都是可以查出来的，就看想不想查、敢不敢查。

目前，很多银行正针对已发现的违规套路对信贷管理政策打补丁，下一步更应该增强主动性，不能总是在监

管要求或者媒体曝光的压力下才被动采取措施。银行要充分认识贷后管理的重要意义，增强贷款用途监测的本领，充分掌握客户真实财务状况、及时跟踪企业经营情况、增加资金流向监测手段等，练就一双“慧眼”，提高对违规现象的敏锐度、识别力。

别让“银行管得松”成为非法中介敢于顶风作案的底气，要让“银行查得严”成为非法中介不敢动的警示牌。

(新华社北京3月25日电)



叫停

某烹饪职业学院在积极申办护理专业，一个只有4个专业课教师的师范学院开始招收护理本科生……这种现象今后将被叫停。日前，河南省人民政府办公厅出台河南加快医学教育创新发展实施方案，规定无相关医学类专业基础的非医学院校不得设置医药卫生类专业，为随意设置护理、临床等人命关天的医药卫生类专业划上“休止符”。新华社发 朱慧卿作

别让校外培训退费成为老大难

■谭敏

日前，国务院教育督导委员会办公室发布校外培训风险提示，为避免“退费难”和培训机构“卷钱跑路”造成经济损失，请家长选择有资质正规培训机构，不一次性缴纳超3个月或60课时的培训费用。

管理机构专门发布风险提示，说明校外培训机构退费难如今已是老大难，不少家长对此都深有体会。

为什么校外培训机构问题多多？这跟市场规模骤增、行业野蛮生长有很大关系。近年来，校外培训机构发展迅速，尤其是疫情以来，校外培训市场蛋糕越做越大。为了能够招揽更多生源，获取更大利益，不少校外培训机构不惜

夸大自身的业务能力和师资力量，虚假宣传、超前超纲培训、交费容易退费难等现象屡屡发生。这不仅让家长的钱包受损、孩子的教育受伤，也影响校外培训行业的健康发展。

“退费难”是不少预付费行业的顽疾。预付资金难以有效监管，就很难不被挪用和卷走。在资金监管上，管理部门也不妨大胆探索创新手段。日前，北京海淀区教委联合海淀区金融办，为校外培训机构和银行牵线。培训机构可以将预付学费自动存进监管银行免费开设的学费资金监管账户。学生按次上课，学费按相应课时划转培训机构。机构不能自行提前动用未上课的学费，这就从源头化解了退费风险。这样的办法不妨推而广之。（据《光明日报》）

七旬老人为什么泪洒纪念馆



■乔小纳

3月24日中午，周口报业传媒集团“红色记忆”采访组一行人刚结束对姜鸿起烈士纪念馆的瞻仰和参观，就在门口偶遇史得国老人。老人家住在扶沟县韭园镇，今年74岁，五保户，他的哥哥就是革命烈士。史得国老人开着电动三轮车带着家人，骑行五六里地来看先烈。问他为什么中午头就来，史得国老泪纵横，泣不成声：“烈士为革命抛头颅、洒鲜血，人家为了啥？不是为了人民吗？我不吃饭也要来看着！”在场的人无不感动。

“为人民服务”是共产党人的初心使命。为了人民，扶沟的姜鸿起一手拿枪，一手拿笔，在新闻战线上是《拂晓报》编、刻、校、印一体的人才，在战场上是优秀的战士。1948年6月5日，在著名的扶沟小河庄战斗中，姜鸿起为掩护战友突围而牺牲，年仅28岁。17天后，全省解放，姜鸿起烈士倒在胜利前的拂晓。史得国在姜鸿起烈士纪念馆前洒下的热泪，

是扶沟这片热土之所以英雄辈出的答案：这里的人知道感党恩，这里的人愿意了解党史，红色基因深深印刻在这片大地，传承在人们心中。

2021年是中国共产党成立100周年，中共中央决定，今年在全党开展党史学习教育活动。党的十八大以来，以习近平为核心的党中央以强烈的政治自觉和历史自觉，把学习党史提高到事关党和国家工作全局的重要地位。习近平总书记站在新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度，围绕正确学习认识、总结运用党史发表了一系列重要论述。2019年9月16日，习近平在河南考察时指出：“革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事，加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，把红色基因传承好，确保红色江山永不变色。”除了姜鸿起烈士纪念馆，周口还有吉鸿昌将军纪念馆，位于西华的周口第一个农村党支部，杜岗会师纪念馆等等。国家红色基因库要不断发现、挖掘、保护、建设和宣传，不辜负老人的眼泪，不苍白孩童的记忆，学习党史，初心常在，热血永存。③7

周口供电公司城区计划停电公告

(4月5日~4月11日)

4月8日06:00~22:00，因周口市10千伏文25板线路改造工程线路改造、搬口北开关移位，需将文25板申湾开关停电。影响范围：华耀城以北，搬口办事处、华耀城、新荷花市场、郭庄行政村、前孙庄行政村。

4月10日06:00~22:00，因开13板李埠口西线#09杆向东，单改双至开13板李埠口西线#15杆处，需

将开12板开来路I线，开13板李埠口西线停电。影响范围：开来路、国铁路股份有限公司周口市分公司、河南省周口市消防支队、周口市交通总公司、河南锦城建筑有限公司。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。